



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期一 2022年1月  
农历辛丑年十二月十五 | 17

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6417期 今日12版

努力在高质量发展建设共同富裕示范区中展现政协新担当新作为

## 省政协十二届五次会议隆重开幕

黄莉新出席 袁家军王浩黄建发等到会祝贺

《浙江日报》记者 万笑影 沈吟

奋进新征程，建功新时代。1月16日上午，省政协委员信心满怀地迈入省人民大会堂，出席中国政治协商会议第十二届浙江省委员会第五次会议。为期4天半的会议中，委员们将认真审议和协商讨论各项报告，为推进我省各项事业发展积极建言献策、广泛凝聚共识。

省政协党组书记黄莉新，副主席孙景森、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、陈铁雄、马光明、周国辉，以及常委们在主席台就座。

省领导袁家军、王浩、黄建发、陈金彪、刘捷、许罗德、王昌荣、彭佳学、修长智、刘小涛、梁黎明、熊建平、姒健敏、李卫宁、李学忠、赵光君、史济锡、朱从玖、高兴夫、成岳冲、王文序、卢山、徐文光，省武警总队司令员卢斌、政委许定平等到会祝贺，并在主席台就座。

全国人大监察和司法委员会副主任委员车俊，全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀，老同志柴松岳、吕祖善、刘枫、李金明、周国富、王建满、黄旭明、姚克、张鸿铭、孙文友、王惠敏等应邀出席会议，并在主席台就座。

上午9时，郑继伟宣布省政协十二届五次会议开幕。全体起立，唱国歌。

会议审议通过省政协十二届五次会议议程后，孙景森代表省政协常委会作工作报告。报告指出，2021年是具有里程碑意义的一年。一年来，省政协及其常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中央政协工作会议精神，全面贯彻落实中共中央、全国政协和中共浙江省委决策部署，紧紧围绕忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，着力以党史学习教育



林云龙 摄

为抓手，以助力高质量发展建设共同富裕示范区为主线，以数字化改革为牵引，推动人民政协制度在浙江的具体实践更加生动，为我省实现“十四五”良好开局作出了积极贡献。常委会牢牢把握正确政治方向，团结奋斗的共同思想政治基础进一步夯实；聚焦中心工作履职尽责，专门协商机构的价值作用进一步彰显；广泛开展团结联谊活动，政协统战组织的职能优势进一步发挥；探索构建政协协商民主体系，政协协商民主的广度深度效度进一步拓展；着力推进固本强基工作，政协系统的自身建设进一步加强。

报告指出，2022年是中共二十大和省第十五次党代会召开之年，也是杭州亚运会、亚残运会举办之年。省政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和中央政协工作会议精神，认真贯彻落实中共十九大和十九届历次全会精神，全面落实中共浙江省委

各项决策部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”，牢牢把握团结和民主两大主题，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，发挥专门协商机构作用，积极践行全过程人民民主，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到政协各项工作之中，努力干出新样子、展现新作为，为争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区贡献智慧和力量，以优异成绩迎接中共二十大胜利召开。

报告强调，要突出思想政治引领，在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上体现更高站位；突出协商建言质效，在服务中心大局上展现更大作为；突出凝聚人心力量，在画好最大同心圆上彰显更大担当；突出制度体系建设，在践行全过程人民民主上

发挥更大作用。要紧紧围绕高质量发展建设共同富裕示范区，坚持同心同向、拧成共建“一股绳”，注重综合集成、串起履职“一条链”，加强协同联动、形成系统“一盘棋”，强化责任担当、铆足奋进“一股劲”，努力展现政协新担当新作为。

报告最后指出，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共浙江省委的坚强领导下，齐心协力、群策群力，充分发挥专门协商机构作用，为我省不断开辟干在实处、走在前列、勇立潮头的新境界作出更大贡献。

吴晶在会上作省政协常委会关于提案工作情况的报告。会议通报表扬了省政协十二届四次会议以来优秀提案和省政协十二届三次会议以来履职成绩突出委员。

住浙十三届全国政协委员，省委、省政府有关部门负责同志，有关设区市、各县（市、区）政协主要负责人等列席大会。

## “老”政协委员的感动与期望

本报记者 李洁

今年是省政协委员、北京大成（温州）律师事务所主任金克明履职的第15个年头。“多年来，我与政协结下了很深的缘分，也提了很多提案，得到了有关部门的重视。这个舞台，让我更好地发挥自身力量，为社会做一点事情。”金克明粗略算了一下，每年他至少要提交3件提案，主要涉及法律和民生。例如，精准扶贫中的法律问题、司法制度改革的建议等等。让他尤为高兴的是，去年他提出的《关于制定〈浙江省平安建设工作条例〉的建议》，被评为省政协十二届四次会议以来优秀提案，这也是他15年履职生涯里的第3个优秀提案。

对于这个提案，金克明说，他很自豪也非常感动。“我

记得，当时安排了一个提案见面会，原本定在了上午9点。后来，省领导了解到我从温州到杭州坐最早的高铁也赶不上，就推迟了半个小时。并且，还组织了十几个部门来听取我的意见，真的很感动。”目前，在他提案的基础上，《浙江省平安建设条例》已在起草中。

今年两会，金克明把目光聚焦到法治为共同富裕护航等方面。其中，《法治能为共同富裕撑腰》这个提案，他前后准备了一个多月，到多家企业和政府部门走访调研。“我认为，在实现共同富裕的进程中，法治是助力和保障共同富裕的强大力量，应当用法治的视角看待共同富裕，用法治的思维思考共同富裕，用法治的方式推进共同富裕。”对此，他从坚持反垄断，健全完善包括养老、医疗、教育、公共卫生、社会保障在内的基础性、普惠性、兜底性的法律制度



等方面，提出了自己的意见建议。

“省政协对委员的履职能力和态度要求越来越高，委员发挥的作用也越来越大，会风会纪也越来越好。”15年来，金克明一路见证了省两会的新气象、新变化，“今年，省政协提出了重点提案跟踪机制，我觉得非常好，委员可以随时跟踪办理情况以及提出自己的要求。希望下一步可以扩大到一般提案。”

导读

## 有人连续工作50多个小时，接了300多个电话

应对疫情，一线人员忙而不乱

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫